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Cetatea Deva este încă
nefuncţională. Autorităţile
locale iau în calcul 
şi o altă variantă pentru
ascensorul înclinat.
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Consiliul Judeţean 
a votat bugetul instituţiei
pe acest an. Vor continua
investiţiile importante 
pentru sănătate şi 
infrastructura 
de drumuri. 
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Despre căpșuni se spune 
că sunt, atât prin formă,
cât și prin conținut, 
prietenii inimii. Acestea își
merită pe deplin locul în
topul fructelor cu efecte
benefice asupra sănătății.

Fondat de Cornel POENAR

Festivalul Narciselor de la Sălaşu de Sus –
un brand turistic care ajută dezvoltarea
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Consiliul Judeţean, interesat de
preluarea spitalului CFR Simeria
Consiliul Judeţean, interesat de
preluarea spitalului CFR Simeria
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P
rimăria municipiului
Orăștie se remarcă
prin sprijinul cu noi

dotări a unităților de
învățământ.

– Domnule primar,
Ovidiu Bălan (foto), puteți
veni cu amănunte? 

– Prin proiectul implemen-
tat în cadrul PNRR, Compo-
nenta C15 – Educație,
Pri măria Orăștie a prevăzut
dotarea tuturor unităților de
învățământ din Orăștie:
Grădinița „Căsuța cu Povești”,
Școala Gimnazială „Dr. Aurel
Vlad”, Școala Gimnazială „Do-
minic Stanca”,  Colegiul Națio -
nal „Aurel Vlaicu” și Liceul
Tehnologic „Nicolaus Olahus”,
mai exact 128 de săli de clasă,
4 laboratoare de informatică,
12 laboratoare de științe, 14
cabinete școlare, inclusiv ca -
binete de consiliere și asis -
tență psihopedagogică, de
sprijin, logopedice și alte
tera pii specifice.  

Aceste unități de învăță -
mânt au fost dotate astfel: 

• Echipamente IT, precum
table inteligente, computere,
laptop-uri, sisteme audio,
camere pentru videocon -
ferință, routere pentru WiFi
și scannere portabile, 

• Mobilier conform nor-
mativelor în vigoare, respec-
tiv bănci și scaune antisco-
lioză, bănci pentru persoane
cu dizabilități, catedre, dula-
puri și rafturi pentru depo -
zitare, biblioteci, cuiere etc., 

• Materiale didactice nece-
sare desfășurării în bune
condiții a activității pedago -
gice, atât la nivel școlar, cât și
preșcolar, pentru toate sălile
de clasă, cabinetele școlare și
sălile de sport, 

• Software dedicat pentru
cabinetele de asistență psiho -
pedagogică din toate unitățile
de învățământ și laboratorul
de fizică al Liceului Tehno-
logic „Nicolaus Olahus”.

La nivelul Grădiniței „Că -
suța cu Povești” s-a înființat o
sală pentru activități sportive,
unde cei mici vor pune bazele
unei creșteri sănătoase.  

Tot în cadrul grădiniței, cei
mici beneficiază de noul cab-
inet de muzică, înființat în
cadrul acestui proiect, mobi-
lat și dotat cu echipamente IT
(laptop, tablă inteligentă cu

suport, boxă inteligentă, sis-
tem de sunet, recorder cu
monitorizare, microfoane și
căști wireless) și materiale di-
dactice (diverse instrumente
muzicale).

S-a dotat și echipat cabine-
tul de servicii cu dublă spe-
cializare, COMERȚ și
ALIMEN TAȚIE PUBLICĂ din
cadrul Liceului Tehnologic
„Nicolaus Olahus”, iar în
prezent se află în livrare ul-
timele materiale didactice
aferente atelierului școlar de
electromecanică, unde se
desfășoară practica elevilor
de învățământ profesional și
tehnic, care asigură și for-
mare în sistem dual, aceasta
reprezentând ultima achiziție
din cadrul proiectului.

Obiectivul general al
proiectului a constat în asigu -
rarea infrastructurii și re -
surselor tehnologice nece-
 sa re pentru unitățile de
învățământ preuniversitar, cu
accent pe zonele defa-
vorizate, permițând accesul
elevilor la tehnologie prin
laboratoare informatice și
echipamente dedicate și de a
oferi dotările necesare pen-
tru îndeplinirea standardelor
de calitate în sălile de clasă și
în laboratoarele și atelierele
școlare, inclusiv dotările și
echipamentele educaționale
specializate pentru elevii cu
cerințe educaționale speciale.

– Cât despre continuarea
investițiilor în educație, ce
ne puteți spune?

– S-a depus la sfârșitul
lunii ianuarie, proiectul „Do -

tarea, modernizarea și
digi talizarea Grădiniței
„Căsu ța cu Povești” cu pro-
gram prelungit nr. 2, str. Pri-
cazului, nr. 6 din Orăștie,
județul Hunedoara” finanțat
în cadrul Programului
Operațional Re gional Vest
2021-2027, Axa prioritară 6,
Obiectivul specific 4.2. –
Îmbunătățirea accesului la
servicii și favorabile incluziu-
nii și de calitate în educație,
formare și învățare pe tot
parcursul vieții prin dez-
voltarea infrastructurii acce-
sibile, inclusiv prin promo-
pro movarea rezilienței pen-
tru educația și formarea la
distanță și online.

Proiectul vizează crearea
unui mediu educațional mo -
dern, sigur și adaptat cerin -
țelor actuale prin:

• Modernizarea și aduce -
rea la standarde de funcțio -
nare a spațiilor educaționale
și auxi liare din clădire, prin
lucrări de reabilitare/ finisaje
și refacerea instalațiilor inte-
rioare (sanitare/ termice/
electrice), astfel încât să se
asigure condiții adecvate
pentru desfășurarea activită -
ților educaționale; 

• Creșterea nivelului de
siguranță pentru utilizatori
prin realizarea unei căi supli-
mentare de evacuare (scară
exterioară) și implementarea
măsurilor de siguranță, în
vederea exploatării clădirii în
condiții conforme;

• Dotarea și digitalizarea
grădiniței prin achiziția și
punerea în funcțiune a echi -
pamentelor și soluțiilor nece-

sare procesului educațional;
• Dotarea blocului alimen-

tar; 
• Finisaje interioare și în-

locuirea pardoselilor.
• Investiția contribuie la

îmbunătățirea calității edu ca -
ției timpurii și la dezvoltarea
durabilă a comunității din
Orăștie.

S-au mai depus la în-
ceputul lunii februarie a aces-
tui an două proiecte spre
finanțare.

•„Dotarea, moderni za -
rea și digitalizarea Școlii
Gimnaziale «Dr. Aurel
Vlad»,  Orăștie pentru sti -
mu larea creșterii și acce -
sibilității la educație”

Proiectul are ca obiectiv
modernizarea infrastructurii
școlare și crearea unui mediu
educațional sigur, modern și
adaptat standardelor actuale,
prin următoarele investiții:

• Reabilitarea și moderni -
zarea infrastructurii edu -
caționale existente pentru o
bună siguranță, igienă, con-
fort și utilizare adecvată pen-
tru desfășurarea activităților
educaționale, fiind vizate
clădirea și acoperișul, sis-
temul de încălzire centralizat,
clădirera sălii de sport, ves-
tiarele, grupurile sanitare,
repararea tencuielilor și
refacerea zugrăvelilor din
sălile de clasă;

Se va realiza un teren de
sport multifuncțional, desti-
nat desfășurării activităților
sportive și recreative în con -
diții moderne și de siguranță;

• Dotarea și digitalizarea
mediilor de învățare, astfel

încât unitatea să poată utiliza
instrumente educaționale
moderne și instrumente dig-
itale colaborative, oferind
oportunitatea schimbului de
experiență;

• Creșterea incluziunii și
prevenirea segregării prin
măsuri FSE+ pentru reduc-
erea barierelor de acces la
educație, prin acordarea  de
miniburse/ vouchere pentru
ședințe de terapie și materi-
ale didactice, tabere/ excursii
tematice educaționale.

• Prin această investiție se
urmărește creșterea calității
actului educațional și
îmbunătățirea accesului la
educație pentru elevii din
municipiul Orăștie.

• „Dotarea, moder ni za rea
și digitalizarea Colegiului
Național „Aurel Vlaicu”,
Orăștie, pentru stimularea
creșterii și accesibilității la
educație”

Proiectul are ca obiectiv
modernizarea infrastructurii
școlare și crearea unui mediu
educațional sigur, modern și
adaptat standardelor actuale,
prin următoarele investiții:

• Reabilitarea și moderni -
zarea infrastructurii educa -
ționale existente, prin
intervenții asupra fațadei
clădirii, executarea lucrărilor
de zugrăveli, înlocuirea par-
doselilor în sălile de clasă,
precum și amenajarea curții
exterioare prin realizarea
unui teren de sport multi -
funcțional, în vederea asigu -
rării unui nivel optim de
siguranță;

Dotarea și digitalizarea
mediilor de învățare, prin in-
tegrarea instrumentelor edu -
ca ționale moderne și a
teh nologiilor digitale, în
scopul îmbunătățirii calității
procesului instructiv-educa-
tiv;

Creșterea incluziunii și
prevenirea segregării prin
măsuri FSE+ pentru reduc-
erea barierelor de acces la
educație, prin acordarea  de
miniburse/ vouchere pentru
ședințe de terapie și materi-
ale didactice, tabere/excursii
tematice educaționale.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

La Orăștie noi dotări în sprijinul 
unităților de învățământ 
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Deva - Consiliul Judeţean
(CJ) Hunedoara a aprobat,
miercuri, bugetul judeţului
pentru anul 2026, în valoare
de 531,57 milioane lei la
partea de venituri şi 551,45
milioane lei la partea de chel-
tuieli. Diferenţa de 19,88 mil-
ioane lei va fi acoperită din
excedentul bugetar al anului
trecut şi din estimările finan-
ciare pentru perioada 2027-
2029.

Preşedintele CJ Hunedoara,
Laurenţiu Nistor, a criticat
situaţia financiară în care se
află administraţia judeţeană şi
a acuzat Guvernul că a redus
sumele alocate judeţului.

„Este un buget al sărăciei.
Aşa l-aş putea numi. Am
primit cu 6 milioane de lei mai
puţin decât anul trecut, iar pe
lângă asta trebuie să găsim
încă aproape 20 de milioane
de lei pentru plata unor
sporuri câştigate în instanţă
de angajaţii din administraţie.
Nu-mi pot permite, în calitate
de preşedinte, să nu respect o
decizie a instanţei”, a declarat
Laurenţiu Nistor, la finalul
şedinţei.

Potrivit acestuia, banii
necesari pentru plata drep-
turilor salariale au fost redis -
tribuiţi din fondurile destinate
unor instituţii subordonate
Consiliului Judeţean şi din
sumele prevăzute iniţial pen-
tru investiţii.

„Guvernul nu a luat în cal-
cul aceste cheltuieli. Sunt
aproape 20 de milioane de lei
pe care trebuie să îi scoatem
de undeva. A trebuit să tăiem
din toate părţile şi le mulţu -

mesc directorilor instituţiilor
subordonate că au înţeles
situaţia. Sper într-o viitoare
rectificare bugetară pentru a
putea completa sumele care s-
au pierdut acum de la aceste
instituţii”, a spus şeful admi -
nistraţiei judeţene.

Dispute politice

Adoptarea bugetului a fost
însoţită de dispute politice şi
schimburi de replici între
reprezentanţii PSD şi cei ai
PNL, liberalii alegând să se
abţină de la vot pe motiv că nu
ar fi avut suficient timp pentru
analizarea documentului şi că
proiectul nu ar fi beneficiat de
o dezbatere publică adecvată. 

Replica preşedintelui Lau -
renţiu Nistor a venit imediat,
acesta susţinând că proiectul

de buget a fost disponibil timp
de 10 zile pentru consultare şi
formularea de amendamente.

„Din experienţa mea po -
litică, abţinerea este ca şi un
vot împotrivă. Dacă aveaţi
plăcerea să ne vedem pe buget
în aceste 10 zile, eraţi primită
cu tot dragul. Vă dădeam şi o
cafea, şi o glumă şi era bine”, a
spus preşedintele CJ Hune-
doara unei consiliere PNL.

De altfel, pe parcursul
şedinţei, preşedintele Consi -
liu lui Judeţean Hune doara a
ironizat în repetate rânduri
poziţia liberalilor. 

După fiecare proiect apro-
bat cu voturile PSD şi AUR,
acesta a comentat: „Cu şapte
SMS-uri abţinere, proiectul a
trecut”.

Investiţiile, în atenţie

Conducerea CJ Hunedoara
susţine că bugetul pe acest an
pune accent pe investiţii im-
portante, în special în sănătate,
infrastructură şi proiecte cu
finanţare europeană. Pentru
investiţii este prevăzută suma
de 260,95 milioane lei, bani
care vor merge către
cofinanţarea proiectelor prin
PNRR, modernizarea unor
drumuri judeţene şi dez-
voltarea sistemului medical.

Laurenţiu Nistor a anunţat
continuarea investiţiilor în spi-
talele din judeţ, inclusiv ame-
najarea unui laborator modern
şi realizarea unei secţii de On-
cologie şi Radioterapie.

„În judeţul Hunedoara nu
am avut niciodată Radiote -
rapie. Din păcate, bolnavii de

cancer trebuie să meargă la
Cluj sau la Timişoara pentru
tratament. Vrem să schimbăm
această situaţie şi să oferim
servicii medicale moderne aici,
în judeţ”, a mai declarat
preşedintele Consiliului Jude -
ţean Hunedoara.

Totodată, au fost cuprinşi
bani pentru reabilitarea unor
drumuri importante, cum ar fi
cele care duc spre monumente
istorice importante ale jude -
ţului sau spre zonele turistice.
Între aceste drumuri se nu -
mără cel spre situl Sarmizege-
tusa Regia, continuarea
lucrărilor la drumul judeţean
care face legătura dintre Hune-
doara şi viitorul nod de
autostradă de la Sântuhalm,
dar şi tronsoane spre unele
locaţii din Ţara Haţegului.

Bugetul CJ Hunedoara, 

adoptat fără votul PNL

Deva - Consiliul Local
Deva a aprobat bugetul mu-
nicipiului pentru anul 2026,
stabilit la 447,9 milioane lei la
capitolul venituri şi 480,4
milioane lei la cheltuieli. Dife -
renţa de aproximativ 32,5
milioane lei va fi acoperită
din excedentul bugetar al
anilor anteriori.

În cadrul şedinţei de apro-
bare a bugetului, primarul
municipiului Deva, Lucian
Rus, a declarat că adminis -
traţia locală traversează o
perioadă dificilă din punct de
vedere financiar, în special din
cauza termenelor limită im-
puse pentru proiectele
finanţate prin Planul Naţional
de Redresare şi Rezilienţă

(PNRR). „Acest buget vine și
cu o presiune extrem de mare,
o presiune a ceea ce înseamnă
PNRR, și mulțu mesc consi -
lierilor locali care au înțeles
prioritizarea acestor proiecte
și dorința noas tră de a le final-
iza până în iulie, acest an”, a
afirmat edilul.

Potrivit acestuia, munici-
palitatea gestionează în
prezent peste 60 de proiecte
de investiţii, dintre care unele
au fost începute în urmă cu
mai mulţi ani şi au înregistrat
întârzieri în vechea adminis -
traţie, existând riscul pierde -
rii finanţărilor europene.

„Nu numai aceasta este
presiunea, ci și celelalte
inves tiții pe care le avem în

momentul de față, proiecte
europene în derulare sau care
încep să se deruleze în acest
an. Ne dorim ca tot ce am în-
ceput anul trecut să putem fi-
naliza anul acesta, pentru a
degreva presiunea pe buget și
pentru a fi pregătiți pentru
următoarea atragere de fon-
duri europene”, a mai spus
Lucian Rus.

Printre proiectele aflate în
derulare se numără 18 inves -
tiţii finanţate prin PNRR, dar
şi alte programe susţinute din
fonduri europene sau guver-
namentale, prin Ministerul
Mediului, Ministerul Dezvol -
tării, Programul Operaţional
Regional şi Fondul pentru
Tranziţie Justă.

Administraţia locală pre -
gă teşte şi noi investiţii impor-
tante pentru municipiu. Unul
dintre cele mai mari proiecte
vizează modernizarea cartie -
rului Micro 15, investiţie
estimată la 13,5 milioane de
euro. De asemenea, Primăria
Deva intenţionează să re-
abiliteze Corpul C al Palatului
Administrativ, proiect evaluat
la peste 7 milioane de euro.

Pe lista investiţiilor ce
urmează să fie realizate din
fonduri nerambursabile se
află şi modernizarea Pieţei
Cetăţii, reabilitarea sistemu-
lui de iluminat public şi efici-
entizarea energetică a 18
blocuri de locuinţe din mu-
nicipiu.

Conducerea Primăriei De -
va susţine că obiectivul prin-
cipal pentru acest an îl
reprezintă finalizarea inves -
tiţiilor aflate deja în derulare
şi atragerea de noi finanţări
europene, astfel încât pre-
siunea asupra bugetului local
să fie redusă în anii următori.

Bugetul Devei – între restricţii şi obligaţii
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B
iblioteca
Județeană „Ovid
Densusianu”

Hunedoara-Deva, cu
sprijinul Consiliului
Județean Hunedoara,
organizează în ziua de
21 mai 2026, ora 13:30,
la Sala „Liviu Oros” a
Centrului Cultural
„Drăgan Muntean” din
Deva, o manifestare cul-
tural-educativă sub
genericul „Octavian
Paler – un secol de
polemici și sensuri”.

Manifestarea este dedicată
cunoscutului eseist, om de
cultură, om politic și jurnalist
Octavian Paler, de la a cărui
naștere se împlinesc în acest
an, la 2 iulie, o sută de ani.

Așa cum procedăm de
fiecare dată, și această activi-
tate se adresează cu precă -

dere elevilor de colegiu/liceu
și am abordat, ca de obicei, un
subiect care nu face parte din
programa școlară. Facem
acest lucru pentru a le trezi
tinerilor dragostea pentru
lectură și curiozitatea de a
cunoaște personalități care
nu se studiază la orele de
curs. Am considerat că este
bine ca tinerii să cunoască
figura marcantă și creația lui
Octavian Paler.

Născut în comuna Lisa de
la poalele Munților Făgăraș,
într-o familie de oameni sim-
pli, cu o mamă pe care a ado-
rat-o, Octavian Paler a
dovedit încă din anii liceului
pasiune pentru artă, cultură,
istorie, filosofie, domenii care
i-au inspirat excepționale
pagini care alcătuiesc cele
peste 30 de volume scrise
între anii 1949 și 2007. Iu-

bitorii de cultură, dornici de
informație, îi căutau cărțile
care, înainte de 1990, au
reprezentat o veritabilă gură
de aer proaspăt și o
excepțională sursă de for-
mare a unei culturi generale
solide. Volume apărute în
acea perioadă, precum Dru-
muri prin memorie (1972
Italia, 1974 Grecia și Egipt),
Apărarea lui Galilei (1978),
Scrisori imaginare (1979),
Caminante (1980), Viața pe
un peron (1981), Polemici
cordiale (1983), Viața ca o
coridă (1987), sunt doar
câteva exemple reprezenta-
tive de cărți care pun în
lumină vocația de scriitor
umanist, cu o cultură
impresionantă, care, fără să
fie neapărat un disident, a
contribuit incontestabil la
formarea gustului și pasiunii

pentru artă, cultură, filozofie
a cititorilor de toate vârstele.

Creația lui Octavian Paler
este o dovadă mai mult decât
convingătoare că și înainte de
anul 1990 accesul la cărți de
mare valoare era posibil.
Fiecare nouă apariție a unui
volum semnat Octavian Paler
era un prilej de formare a
unor impresionante cozi la
librării, sute de cititori fiind
dornici să-i cumpere cărțile.

În orice funcție pe care a
ocupat-o în societate – la Ra-
diodifuziune, în redacția unor
importante ziare și reviste,
corespondent Agerpres la
Roma, director al Televiziunii
Române – Octavian Paler a

lăsat amprenta unui intelec-
tual autentic, erudit și
frământat de marile întrebări
ale existenței. A fost cu ade -
vărat un om al Cetății. Fiecare
frază pe care a scris-o este un
izvor de înțelep ciune, o cuge -
tare profundă, adevărat
aforism care ne învață să
gândim și să înțelegem
lumea.

La finalul manifestării, așa
cum se știe deja, celor
prezenți le va fi adresat un set
de întrebări din subiectul
prezentat, iar cei care răs -
pund corect vor fi răsplătiți
cu premii constând în cărți
noi și diplome oferite de
Biblio teca Județeană.

Octavian Paler - un secol 
de polemici şi sensuri

P
rimăria
Municipiu lui Deva
anunță organi-

zarea, în perioada 
23–24 mai 2026, a Cam-
pionatului Național de
Atletism și a probei de
marș desfășurate pe
distanța de 10 kilo-
metri, competiție care
readuce municipiul nos-
tru în centrul sportului
românesc după mai
bine de patru decenii.

Evenimentul va reuni peste
400 de sportivi din întreaga
țară, alături de antre nori, ar-
bitri și susținători ai sportului,
confirmând statutul munici -
piu lui Deva ca important cen-
tru pentru or  ga  ni zarea
com petițiilor sportive de nivel
național.

Lucian Ioan Rus (me -
dalion), primarul munici -
piului Deva: „După mai bine
de 40 de ani, Deva redevine
gazda unei compe tiții na -
ționale de atletism, iar acest
lucru confirmă faptul că mu-
nicipiul nostru este privit ca
un partener serios și sigur în
organizarea marilor eveni-
mente sportive. Inves tițiile
realizate în infrastructura
sportivă sunt rezultatul unui
efort comun al administrației

și al comunită ții locale, căreia
îi mulțumesc pentru susți -
nere. 23–24 mai va fi nu doar
o competiție sportivă, ci și o
dovadă clară că, acasă la
Deva, se poate.”

Competiția se va desfășura
în cadrul bazei sportive mo -
dernizate de administrația
locală, investiție realizată
pentru a răspunde standar -
delor actuale privind infra-
structura necesară desfă-
șu  rării unor evenimente

spor tive de anvergură.
Primarul Lucian

Ioan Rus a mai subli -
niat faptul că: ,,Dez-
voltarea infrastructurii
sportive reprezintă nu
doar o investiție în perfor -
manță, ci și un beneficiu di-
rect pentru comunitate, prin
crearea unor condiții moder -
ne pentru practicarea sportu-
lui și încurajarea unui stil de
viață activ. Organizarea unor
astfel de competiții con-

tribuie
la dezvol -

tarea turismului sportiv și la
susținerea economiei locale,
prin atragerea de vizitatori și
generarea de oportunități

pentru sectorul HoReCa, ser-
vicii și comerț”.

Primăria Municipiului De -
va invită comunitatea locală
și iubitorii sportului să fie
parte din acest eveniment
dedicat performanței, fair-
play-ului și promovării mu-
nicipiului nostru pe harta
marilor competiții sportive
din România.

Compartimentul de
presă al Primăriei 
Municipiului Deva

Deva revine în prim-planul atletismului românesc:
Campionatul Naţional de Atletism şi proba 

de marş de 10 km, găzduite după peste 40 de ani
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Deva - Consiliul Judeţean
Hunedoara şi-a exprimat
intenţia de a prelua Spitalul
General Căi Ferate din Simeria,
unitate medicală aflată în
prezent în subordinea Minis-
terului Transporturilor. Anun -
ţul a fost făcut miercuri de
preşedintele CJ Hunedoara,
Laurenţiu Nistor, care susţine
că administraţia judeţeană
este singura instituţie capabilă
să asigure finanţarea necesară
funcţionării şi dezvoltării spi-
talului.

Potrivit lui Laurenţiu Nis-
tor, preluarea unităţii med-
icale ar permite moderni  zarea
acesteia şi extinderea servici-
ilor oferite pacienţilor din
zonă.

„Spitalul de la Simeria nu
poate fi preluat decât de Con-
siliul Județean, fiindcă Primă -
ria Simeria nu are posibilitatea
economică să susțină un spi-
tal. Dacă îl vom prelua, spitalul
va rămâne de sine-stătător, nu
va fi subordonat Spitalului
Judeţean de Urgenţă Deva. Mai
mult, dorim să dezvoltăm
acolo şi alte secţii şi să-l
renovăm, aşa cum am făcut şi
cu spitalul judeţean, şi astfel să
ajungă un spital de marcă al
judeţului”, a declarat preşe -
dintele CJ Hunedoara.

Anunţul vine în contextul
unei dezbateri mai ample

privind viitorul spitalului CFR
din Simeria. În urmă cu câteva
săptămâni, primarul oraşului
Simeria, Emil Râşteiu, anunţa
că administraţia locală doreşte
să preia unitatea medicală,
considerată esenţială pentru
comunitate şi pentru localită -
ţile din apropiere.

Demersul Primăriei Sime-
ria a fost susţinut de o cam-
panie publică în urma căreia
au fost strânse peste 6.000 de
semnături de la locuitorii
oraşului şi din comunele înve-

cinate. Oamenii au cerut
menţinerea şi dezvoltarea spi-
talului, în condiţiile în care
unitatea deserveşte o zonă
importantă din centrul jude -
ţului Hunedoara.

La acel moment, primarul
Emil Râşteiu declara că spi-
talul reprezintă „un pilon al
oraşului” şi că administraţia
locală este dispusă să facă
toate demersurile necesare
pentru salvarea şi funcţio -
narea acestuia.

În ultimii ani, Spitalul CFR

Simeria s-a confruntat cu
probleme legate de finanţare
şi de lipsa investiţiilor, situaţie
întâlnită în mai multe unităţi
medicale aflate în subordinea
Ministerului Transporturilor.
Autorităţile judeţene susţin
însă că, odată preluat de CJ
Hunedoara, spitalul ar putea
beneficia de investiţii similare
celor realizate la Spitalul Ju -
deţean de Urgenţă din Deva,
unde au fost derulate proiecte
de modernizare şi dotare cu
aparatură medicală nouă.

CJ Hunedoara vrea 
să preia Spitalul CFR 

din Simeria

Deva - Telecabina care ar
trebui să asigure accesul
turiştilor spre Cetatea Devei
rămâne nefuncţională, la mai
bine de doi ani de la fi-
nalizarea lucrărilor şi după o
investiţie de 4 milioane de
euro realizată exclusiv din
bugetul local al municipiului
Deva. 

În prezent, administraţia
locală ia în calcul chiar re-
alizarea unui nou proiect de la
zero, după ce specialiştii au
constatat probleme tehnice
grave şi incompatibilităţi între
echipamentele montate şi in-
frastructura existentă. 

Primarul municipiului De -
va, Lucian Rus, a declarat,
săptămâna aceasta, că vari-
anta realistă este înlocuirea
completă a instalaţiei, întrucât
actuala telecabină nu poate
funcţiona în condiţii de

siguranţă.
Potrivit edilului, expertizele

tehnice efectuate au arătat că
există incompatibilităţi între
noul ascensor şi şina existentă
pe Dealul Cetăţii. Din acest
motiv, municipalitatea nu
doreşte să mai investească
bani în reparaţii sau adaptări
parţiale, fără garanţia că sis-
temul va funcţiona corespun -
zător.

Problemele telecabinei au
început imediat după inaugu-
rarea oficială din martie 2024.
Instalaţia a fost oprită la
numai o zi după punerea în
funcţiune, din cauza unei
defecţiuni la sistemul electro-
magnetului de frână şi a unor
probleme la senzorii de sigu -
ranţă. 

Ulterior, telecabina a
funcţio  nat doar sporadic, fiind
oprită în repetate rânduri

pentru verificări, mentenanţă
şi reparaţii. În decembrie
2024, Primăria Deva anunţa o
nouă suspendare a funcţio -
nării, după ce firma care a
montat instalaţia a constatat
probleme de comunicare între
antenele radio şi plăcile de
comandă ale ascensorului. 

În contextul acestor de -
fecţiuni repetate, au apărut
întrebări legate de respons-
abilitatea pentru lucrările 
executate şi pentru modul în
care a fost implementată
investiţia. Fosta administraţie
locală anunţa anul trecut că va
formula plângeri şi acţiuni în
instanţă împotriva firmelor
implicate în proiectare şi
execuţie, solicitând inclusiv
verificarea modului de achi -
ziţie a echipamentelor şi a
contractelor derulate. 

Totodată, în spaţiul public

au existat informaţii privind
realizarea unei expertize
tehnice şi a unui audit asupra
proiectului, însă concluziile
acestora nu au fost făcute pu -
blice integral. 

Noua telecabină a Cetăţii
Devei a fost gândită ca una
dintre principalele atracţii
turistice ale municipiului, cu
o capacitate de 30 de per-

soane şi un timp de urcare de
aproximativ trei minute şi
jumătate. Proiectul trebuia să
faciliteze accesul spre unul
dintre cele mai importante
obiective istorice din judeţul
Hunedoara, însă, în prezent,
turiştii pot ajunge la cetate
doar pe jos sau cu mi-
crobuzele puse la dispoziţie
de autorităţi.

Telecabina Devei, blocată încă de probleme tehnice

Diplome 

pentru 50 

de ani de

căsătorie

Deva - Primăria mu-
nicipiului Deva continuă
tradiția dedicată cu-
plurilor care aniversează
50 de ani de căsătorie
neîntreruptă. Pot partici -
pa soții care împlinesc în
acest an jumătate de
secol de căsnicie și au
domiciliul în Deva, Cris -
tur, Bârcea Mică, Archia
sau Sântuhalm. 

Cererile se depun
până în 27 mai la Com-
partimentul de Stare Ci -
vilă. 

Diplomele și pre miile
simbolice vor fi oferite de
primarul Lucian Rus, ca
semn de apreciere pen-
tru familiile care re pre -
zintă un exem plu pentru
comuni tate.

Evenimentul de acor-
dare a „Diplomei de Fi-
delitate” va avea loc în 2
iunie 2026, de la ora 14,
la un restaurant din
Deva. 
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Sportivii secției de
Lupte-Libere de la
L.P.S. “Cetate” Deva

au participat în perioada
08.05-10.05.2026 la
Călărași unde s-au
desfășurat  întrecerile din
cadrul etapei finale ale
Campionatului Național
pentru juniori 4 și la care
au obținut rezultate de-
osebite.   

David Negrilă  a reușit să
cucerească medalia de aur și
titlul de campion national la
categoria  85 kg, o foarte
bună performanță pentru
tânărul sportiv devean.    

Două medalii de bronz au
cucerit Maria Vesa (la cate-
goria 65 kg) și colega ei
Miriam Moldovan (la catego-
ria 40 kg) în timp ce evoluții
foarte bune au avut și spor -
tivii Selena Stoica (cat 29 kg
) și David Moroșceag (cat 44
kg) clasați pe locul  loc V, ei
fiind foarte aproape de o
medalie de bronz.

Sportivii clubului devean
sunt pregătiți de  Suraj Mora-
van și Olivier Spaniol! Judo

Salbă de medalii pentru ju-
doka de la SCM Deva     

În perioada 08-10 mai

2026 la Ghioroc, județul
Arad s-a desfășurat Finala
Campionatului Națio nal de

Judo Seniori indivi dual, spor -
tivii legitimați la S.C.M Deva
fiind evidențiați pentru
rezultatele obținute la aceste
întreceri.     

Câte o medalie  de argint
și titlul de vicecampioni ai
României au obținut Antonio
Nițu (la categoria -66kg) și
Mario Găină (categoria  -
81kg) dar cele mai multe
medalii, cele de bronz au fost
cucerite pentru palmaresul
clubului  de următorii spor -
tivi:  Iustin Rus ( la categoria
-66kg),Patricia Nistor (cate-
goria  -57kg), Amelia Kuba
(categoria  -63kg) și Ioana
Cociorbă (categoria  -78kg)        

Felicitări sportivilor men -
țio nați mai sus dar și
antrenorilor Ramona Ena -
che, Doru Florin Bucătaru,
Adrian Hărăștășan, Sebas -
tian Rus, Gheorghe Mureșan,
Gabriel Vasiliu și kinetote -
rapeutului Răzvan Marcu.       

Tudor Darius Isfan,
tânărul ciclist de-
vean aflat la prima

participare la concursul
de ciclism - Turul Munici -
piului Deva ediţia a XIV-a a
obținut o bună
performanță    

La cei 12 ani şi 6 luni Tudor
a reuşit să participe și să  finali -
zeze Turul Municipiului Deva,
ediția din acest an. Proba de
Fond- 60 Km  a terminat-o sub
două ore.   Este o performanță
deosebită ţinanâd cont de fap-
tul că Turul Municipiului Deva
este recunoscut ca un tur cu
cățărări de categorie grea:
Căprioara şi Cinciş.  

Tudor Darius Isfan a fost
cel mai mic ca şi vârstă  care a
luat startul şi s-a comportat
excelent. A avut parte de
ploaie aproape pe tot traseul.
A mers într-un mic pluton de
cinci ciclişti  până la începutul
urcării de la Cinciş, unde s-a
desprins și a continuat căţă -
rarea și apoi coborârea până
la Călan de unul singur.    

Proba  de contratimp  din
cea de a doua zi a competiției
(cei 10 km) a reusit să o fina -
lizeze în 15 minute si 23 se-
cunde. O performanță pentru

Tudor, ţinând cont de vârsta
lui.   

Organizatorii competiției
cicliste i-au acordat un premiu
la  categoria Tânără Speranță,
fiind aplaudat și încurajat de
colegii participanți, premiul
primit fiind o recompensă
care îi conferă recunoaștere
pentru dăruire, perseverență

şi pasiune.    
Antrenorul lui Tudor, Viorel

Grosu de la ACS Olimpic
Zărneşti a declarat: “De re-
marcat evoluţia excelentă a
mezinului echipei, Tudor
Isfan”.   

Îi urăm succes tânărului ci-
clist devean  și îi ținem pumnii
pentru viitoarele com pe tiții! 

Ciclism

Tânăr devean, evidențiat la Turul ciclist 
al municipiului Deva!

Lupte libere  

Luptătorii  de la LPS Cetate Deva
medaliați la Campionatele naționale 

În perioada 7-9 mai, mu-
nicipiul Hunedoara a
strălucit la Campionatul

European de Karate Fu-
dokan de la Sfântu Gheor -
ghe, prin sportivi
dis ci plinați și plini de ener -
gie de la C.S. Budo KuraI
Samurai din Hunedoara!   

Tinerii sportivii hunedo reni
s-au întors #acasăLaHunedoara
cu tolba plină de medalii,  de
AUR, ARGINT și BRONZ, de -
monstrând încă o dată că mun -
ca și disciplina dau roade    

Rezultate de excepție și

medalii au cucerit Andrei
Robert Bogdan  care a adus  la
Hunedoara o medalie de aur și
alte  trei de bronz, Ianis Petre,
o medalie de aur și două de
argint,  Robert Andronache o
medalie de aur și trei de bronz,
Alesia Sârbu, medalie de
argint Ianis Sărmășan, David
Stoica, Darius Voroneanu,
Maya Suciu, Andrada Ioana ,
Ștefania Crişan şi Edward,
Luca Mureş, Luca Gălățeanu și
Robert Marilai, fiecare câte o
medalie de bronz. 

Felicitări  lor și antrenorilor
Crina și Janos Simo !!! 

Karate 

Municipiul Hunedoara, 
pe podium la Campionatele

Europene  



ACS F.C. Corvinul
Hunedoara 1921
condamnă ferm

declarațiile ofensatoare,
jignitoare și profund de -
nigratoare formulate în
spațiul public de către
președintele executiv al
FC Voluntari, domnul
Robert Gherghe, atât la
adresa clubului nostru,
cât și a municipiului
Hunedoara, a suporteri -
lor corviniști și a întregii
comunități locale. 

Considerăm că declara -
țiile susținute în cadrul unei
emisiuni televizate și prelu-
ate apoi de presa centrală
depășesc cu mult limitele
unei opinii sportive și intră
într-o zonă inacceptabilă a
atacului la persoană, a
discriminării sociale și a
disprețului față de un oraș cu
istorie, tradiție și demnitate. 

Corvinul Hunedoara re -
pre zintă un simbol al fotba -
lului românesc și al comuni-
tății hunedorene, construit,
de-a lungul a peste 100 de
ani de istorie, prin muncă,
pasiune și respect pentru
competiție. În contrast cu
limbajul suburban și atacu -
rile lansate în spațiul public,
clubul nostru a ales și va
alege, întotdeauna, să răs -
pundă prin performanță
sportivă, profesionalism și
respect față de adversari, la
toate nivelurile. 

Considerăm absolut inad-
misibil ca, într-un spațiu
media național, să fie promo-
vate și tolerate afirmații cu
caracter insultător la adresa
unui oraș întreg, a propriilor
suporteri și a unei comu -
nități care a demonstrat, de-
a lungul timpului, atașament
autentic față de fotbal și fair-
play. 

Mai mult decât atât, sun-
tem de părere că perfor -

manțele realizate în ultimii
ani, de jucătorii noștri și
staff-ul tehnic, atât pe plan
național, cât și pe plan euro-
pean, odată cu participarea
și reprezentarea țării în
UEFA Europa League și UEFA
Conference League, nu pot fi
trecute în derizoriu odată cu
astfel de ieșiri publice, care
nu au ce căuta în sportul
românesc și care afectează
grav imaginea competiției și

a fenomenului fotbalistic au-
tohton. 

În acest context, clubul
nostru anunță că își rezervă
dreptul de a întreprinde
toate demersurile legale
necesare împotriva per-
soanei care a formulat aceste
afirmații, urmând să se adre -
seze Comisiei de Disciplină și
Etică din cadrul Federației
Române de Fotbal și,
totodată, să acționeze în

instanță pentru prejudiciul
de imagine creat clubului,
municipiului Hunedoara și
suporterilor noștri. Totodată,
clubul nostru va sesiza, ofi-
cial, Consiliul Național al Au-
diovizualului (CNA) cu
privire la conținutul decla -
rațiilor difuzate în cadrul re-
spectivei emisiuni, în
re pe  tate rânduri, consi -
derând că promovarea unui
astfel de limbaj ofensator și
discriminatoriu într-un spa -
țiu audiovizual public re -
prezintă o abatere gravă de
la normele de conduită și re-
sponsabilitate media.

Subliniem că ACS F.C.
Corvinul Hunedoara 1921
rămâne fidel valorilor care
au definit acest club de-a
lungul istoriei sale: respect,
demnitate, tradiție și perfor -
manță. 

Vom continua să ne re -
prezentăm orașul și supor-
terii cu aceeași onoare care
ne-a adus, după 34 de ani,
din nou în prima ligă a fot-
balului românesc.

Nu în ultimul rând, res -
pectăm competiția și adver-
sarii noștri, precum și
comunitățile pe care le
reprezintă. Cerem același re-
spect pentru Hunedoara,
pentru Corvinul și pentru oa-
menii inimoși care au stat,
stau și vor sta în spatele
acestui club.
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Comunicat oficial Corvinul Hunedoara

Campionatele
Naționale Școlare  de
natație  desfășurate

anul acesta la  Reșița au
confirmat valoarea
sportivilor hunedoreni
care au reușit din nou 
să se claseze pe podiumul
de premiere!   

Sara Muntean  și Mihai
Ionică  (LPS Cetate Deva)  au
cucerit fiecare câte o medalie
de aur în proba de 100 m bras

și sunt noii campioni naționali.
Mihai Albu (foto dreapta)

de la Clubul Sportiv Școlar
Hunedoara este vicecampion
national în proba de  -100 m
Liber, dar el și-a trecut în
palma resul personal și alte
performanțe: loc 3 la  50 m
Fluture și la 50 m Spate ca și
locurile 4 în probele 50 m
Liber, 100 m Fluture și  100 m
Spate.  

Natație 

Performanțe  pentru
înotătorii hunedoreni În perioada 9-10 mai

2026 s-a desfășurat la
Salonta jud. Bihor

World Cup Szabo Miklos și
Cupa Salonta la aeromo -
delism. Au participat peste
200 de concurenți din 
mai mult de 20 de țări.   

Dintre sportivii români
participanți cel mai bun re -
zultat a fost obținut de ju-
niorul Boț Robert de la CS
Armata-Aurul Brad, care a
obținut locul 1 la juniori
(planoare clasa F1H) și locul
2 în clasamentul general se-
niori+juniori. 

Au mai punctat pentru
România juniorul Mihăesc
David (locul 4), seniorii
Mihăesc Cristian (locul 6), Raț
Petru (locul 7), toți la clasa
F1H și seniorii Brîzoi Aure-
lian și Mureșan Ciprian la
clasa F1A. 

Sportivii brădeni au fost
pregătiți și antrenați de Mac-
sim Adrian.   

Deplasarea a fost posibilă
datorită sprijinului Primăriei
Municipiului Brad

Aeromodelism 

Brădeanul Robert Boț,  pe primul loc la Salonta
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Înălțarea Domnului este
una dintre cele mai
mari sărbători ale

creștinătății, celebrată la
40 de zile după Paște, în
joia din săptămâna a șasea
după Înviere. Tot la această
dată sunt prăznuiți
împreună Sfinții Împărați
Constantin și Elena, 21 mai
fiind ziua trecerii la cele
veșnice a împăratului Con-
stantin. 

Înălţarea Domnului 
la Cer

Înălțarea Domnului la Cer
este una dintre cele mai mari
și mai importante sărbători
ale creștinătății. Potrivit Sfin-
tei Scripturi, după ce S-a arătat
ucenicilor timp de patruzeci
de zile și le-a vorbit despre
Împărăția lui Dumnezeu, Iisus
Hristos S-a înălțat la Cer de pe
Muntele Măslinilor, înaintea
apostolilor, făgăduindu-le că
va trimite pe Duhul Sfânt pen-
tru a-i întări și că va rămâne
mereu alături de oameni. Prin
această sărbătoare, credincio -
șii își îndreaptă gândurile spre
biruința vieții asupra morții și
spre speranța mântuirii și a
vieții veșnice.

• În tradiția populară,
sărbătoarea este cunoscută și
sub numele de Ispas, după nu-
mele unui cioban, despre care
se spune că ar fi fost martor
nevăzut al Înălțării Domnului.
Legenda spune că acesta, as-
cuns după pietre, a privit cu
uimire momentul sfânt și apoi
a povestit oamenilor cele
văzute. Din bătrâni se spune

că Ispas era un om vesel și bun
la suflet, motiv pentru care în
această zi oamenii încearcă să
fie împăcați, să nu se certe și
să păstreze bucuria în casele
lor.

• În această zi sunt cinstiți
și eroii neamului, cei care și-au
jertfit viața pentru credință,
libertate și apărarea țării. În
biserici se oficiază slujbe de
pomenire, iar la monumentele
eroilor sunt depuse flori și
rostite rugăciuni în semn de
recunoștință și respect pentru
sacrificiul lor.

Împăratul Constantin 
cel Mare

S-a născut în orașul Nais-
sus, actualul Niš din Serbia, în
jurul anului 274. A devenit
conducătorul întregului Im-
periu Roman după ce i-a în-
vins pe Maxențiu și Liciniu.
Tradiția spune că înaintea
unei lupte decisive a văzut pe
cer o cruce luminoasă și cu-
vintele „Prin acest semn vei
birui”. În noaptea următoare,
Hristos i s-a arătat în vis și i-a
cerut să pună semnul crucii pe
steagurile armatei. Ascultând
această poruncă, Constantin a
ieșit biruitor.

• Cea mai importantă re-
alizare a sa a fost Edictul de la
Milano din anul 313, prin care
creștinismul a fost recunoscut
oficial și credincioșii au primit
libertate religioasă.

• Împăratul a scutit Biserica
de impozite, i-a oferit dreptul
de a primi donații și le-a per-
mis episcopilor să judece anu-
mite cauze. Tot el a înlăturat
din legile penale pedepse pre-
cum răstignirea, zdrobirea pi-
cioarelor și stigmatizarea cu
fierul roșu. 

• Sfântul Constantin cel
Mare a fost botezat pe patul de
moarte de către episcopul Eu-
sebiu de Nicomidia. A murit la
scurt timp, în anul 337, fiind
înmormântat în Biserica
Sfinții Apostoli din Constan-
tinopol, zidită de el.

• Cercetătorii apreciază că
deciziile împăratului Constan-
tin în favoarea creştinismului
s-au datorat mai ales mamei
sale, Elena, care s-a aflat în
permanenţă în umbra unicu-
lui sau fiu.

Împărăteasa Elena
Cunoscută și sub numele

de Flavia Iulia Helena,
Împărăteasa Elena s-a născut
în provincia Bitinia și prove-
nea dintr-o familie modestă. S-
a căsătorit la vârsta de 16 ani
cu generalul roman Con -
stanțiu Chlorus, iar în anul
272 s-a născut Constantin. La
îndemnul împăratului Diocle -
țian, soțul său a divorțat de ea.
Elena nu s-a recăsătorit și a
rămas aproape de fiul ei.

• În anul 325, Împărăteasa
Elena a plecat la Ierusalim
pentru a descoperi Sfânta
Cruce pe care fusese răstignit
Iisus Hristos. 

• Pe dealul Golgotei au fost
găsite trei cruci, iar pentru a fi
identificată Crucea Domnului,
acestea au fost atinse de
trupul unui mort. Tradiția
spune că omul a înviat în clipa
în care a fost atins de
adevărata Cruce. 

• De atunci și până astăzi,
Biserica prăznuiește Înălțarea
Sfintei Cruci la 14 septembrie.

• Pe parcursul vieții,
împărăteasa Elena a ridicat
numeroase lăcașuri sfinte,

printre care Biserica Sfântului
Mormânt din Ierusalim, Bise -
rica Nașterii Domnului din
Betleem și Biserica din Naza -
ret. 

• După o viață dedicată
credinței și faptelor bune, a
murit în anul 330.

• Prin lucrarea binecuvân -
tată a Sfinților Împărați Con-
stantin cel Mare și Elena,
creștinismul a ieșit din pe-
rioada prigoanelor și a devenit
o credință mărturisită liber.

Tradiții și obiceiuri 
Tradițiile și obiceiurile 

populare păstrate din gene -
rație în generație, întregesc at-
mosfera sărbătorilor noastre
religioase.

De Ispas
La sate, după terminarea

slujbei religioase, preotul iese
cu credincioşii în câmp pentru
a sfinţi apa folosită la stropitul
semănăturilor. 

• Tot în această zi se
sfinţesc plantele de leac -
leuşteanul, paltinul, alunul.

• Un alt obicei este acela de
a se purta frunze de nuc sau
leuştean la brâu, pentru că,
spune tradiția, aşa ar fi avut şi
Iisus Hristos când s-a înălţat la
ceruri. 

• În anumite zone, se ţin
Moşii de Ispas. Atunci, se fac
pomeni pentru morţi, îm păr -
ţin du-se mai ales pâine caldă,
brânză, ceapă verde şi rachiu. 

De Sfinţii Constantin 
și Elena

• Credincioșii merg la
biserică pentru slujbă și
pomenirea sfinților. Se aprind
lumânări pentru cei adormiți
și se fac rugăciuni pentru
sănătate și pace în familie. 

• În unele sate se stropeau
casele și animalele cu apă
sfințită pentru protecție îm-
potriva relelor. 

• În anumite regiuni,
focurile aprinse pe dealuri
aveau rol de purificare și de
alungare a spiritelor rele. 

• Potrivit credinței popu-
lare, dacă vremea era fru -
moasă de Constantin și Elena,
oamenii spuneau că vara va fi
bogată și liniștită. 

• Cei care poartă numele
Constantin, Elena, Costel,
Ileana, Lenuța sau derivate își
sărbătoresc onomastica.

La mulţi şi binecuvântaţi
ani tuturor sărbătoriţilor!

Cornelia Holinschi

21 Mai – Înălțarea Domnului și cinstirea
Sfinților Constantin și Elena



Apreciate și așteptate
cu nerăbdare în
fiecare an, căpșunile

sunt printre primele daruri
ale sezonului cald. Despre
căpșuni se spune că sunt,
atât prin formă, cât și prin
conținut, prietenii inimii.
Adevărate comori naturale
de antioxidanți, aceste
fructe parfumate își merită
pe deplin locul în topul
fructelor cu efecte benefice
asupra sănătății.

În Antichitate
Căpșunile nu erau cultivate

pe scară largă așa cum sunt
astăzi, ci creșteau mai ales în
formă sălbatică în Europa și
erau cunoscute de romani și
greci, spun cercetătorii. Aces-
tea erau apreciate mai mult
pentru proprietățile lor medi-
cinale decât ca aliment
obișnuit. Erau folosite în trata-
mente pentru probleme diges-
tive, inflamații sau afecțiuni
ale pielii. Consumul lor era
limitat, deoarece fructele erau
mici și mai puțin dulci decât
soiurile moderne. 

• Cultivarea sistema ti că a
căpșunilor a început abia mult
mai târziu, în Evul Mediu și
apoi în epoca modernă.

În medicina populară
Erau utilizate nu doar

fructele, ci și frunzele și rădă -
cinile plantei de căpșun. In-
fuziile din frunze erau folosite
tradițional ca diuretice ușoare
și pentru susținerea funcției
renale, dar și în calmarea unor
afecțiuni digestive. 

Cercetările moderne
Continuă să evidențieze

com plexitatea compușilor bio -
activi din căpșuni și poten -
țialul lor în prevenirea unor
afecțiuni degenerative. Intere-
sul științific pentru proprie -
tățile lor a crescut, confirmând
multe dintre utilizările tra -
dițio nale

Calități terapeutice
Surse naturale de antioxi -

danți, aceste fructe delicioase
pot fi incluse la loc de cinste
într-un top al fructelor-
medicament.

Din punct de vedere nutri -
țional, căpșunile sunt o sursă
importantă de vitamina C,
depășind chiar unele citrice în
ceea ce privește conținutul

acestora. Vitamina C joacă un
rol esențial în întărirea sis-
temului imunitar, în protecția
celulelor împotriva stresului
oxidativ și în stimularea sin-
tezei de colagen, contribuind
astfel la sănătatea pielii, a
vaselor de sânge și a țesu -
turilor. Pe lângă aceasta, spun
cercetătorii, căpșunile conțin o
gamă variată de substanțe
care ajută la combaterea pro-
cesul de îmbătrânire și în
apariția bolilor cronice.

• Consumul regulat de
căpșuni a fost asociat cu efecte
benefice asupra sistemului
cardiovascular, întrucât aceste
fructe pot contribui la reduc-
erea inflamației, la scăderea
nivelului de colesterol „rău” și
la îmbunătățirea elasticității
vaselor de sânge. 

• De asemenea, ele pot spri-
jini menținerea unei tensiuni
arteriale normale și reducerea
riscului de boli cardiace. 

• Fibrele alimentare din
căpșuni susțin sănătatea
digestivă, favorizând tranzitul
intestinal.

• Cercetările arată că, deși
sunt dulci, căpșunile au un in-
dice glicemic scăzut, ceea ce
înseamnă că nu determină
creșteri bruște ale zahărului
din sânge. Acest lucru le face
potrivite și pentru persoanele
care trebuie să își monitor-
izeze atent nivelul glicemiei.

Remedii naturiste

Frunzele de căpșuni 
Sunt folosite în mod tra -

dițional în fitoterapie, mai ales
pentru efectele lor ușor astrin-

gente, antiinflamatoare și di-
uretice. 

Ceaiul din frunze 
de căpșuni

Se obține prin infuzarea
frunzelor uscate în apă fier -
binte timp de aproximativ 10
minute. Un astfel de ceai este
folosit frecvent pentru susți -
nerea digestiei, pentru cal-
marea ușoară a durerilor
abdominale și pentru redu -
cerea retenției de apă.

• Se mai utilizează și ca
gargară naturală pentru in fla -
mații ale gâtului sau gingiilor,
datorită efectului său ușor an-
tiseptic. În unele cazuri, in-
fuzia este folosită și extern,
sub formă de comprese, pen-
tru piele iritată sau mici
inflamații, având un efect cal-
mant.

• În medicina populară,
frunzele de căpșuni sunt aso-
ciate și cu susținerea sănătății
rinichilor și a tractului urinar,
fiind combinate uneori cu alte
plante diuretice. 

Ceaiurile și siropurile
din căpșuni

Pot fi o completare plăcută
și aromată pentru alimentație,
având totodată și unele ben-
eficii pentru organism, dacă
sunt consumate cu moderație.

Ceaiul din fructe 
Pentru prepararea lui se

folosesc fructele uscate. Se
pune aproximativ o lingură de
fructe la o cană de apă
fierbinte, apoi se lasă la infuzat
cam zece până la cincis-

prezece minute. După ce se
strecoară, ceaiul se poate con-
suma simplu sau îndulcit ușor
cu miere. Cu o aromă plăcută,
ceaiul se va consum între
mese sau seara. 

Siropul 
de căpșuni

Poate oferi energie rapidă
datorită zaharurilor naturale
din fructe și poate contribui la
aportul de antioxidanți. Totuși,
fiind mai concentrat în zahăr,
este important să fie con-
sumat în cantități mici.

Ingrediente: 1 kg căpșuni,
700–800 g zahăr, zeama de la
o lămâie, opțional 200 ml apă.

Mod de preparare: Se
spală căpșunile, se curăță de
codițe și se taie bucăți. Se pun
într-o oală cu zahărul și zeama
de lămâie și se lasă 1–2 ore să
se obțină suc. Sucul obținut se
fierb la foc mediu aproximativ
20–30 de minute, amestecând
din când în când. După fier-
bere, se strecoară prin sită sau
tifon pentru a separa lichidul
de pulpă. Siropul obținut se
mai poate fierbe încă 10–15
minute dacă se dorește mai
gros. La final se toarnă
fierbinte în sticle sterilizate și
se închid bine.

***
Căpșunile sunt fructe

sănătoase, bogate în beneficii
pentru organism, însă trebuie
consumate cu atenție, în spe-
cial de persoanele care suferă
de anumite afecțiuni. În aceste
cazuri, este recomandat ca să
fie consultat medicul.

Cornelia Holinschi
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Căpșunile – fructe cu puteri 
terapeutice surprinzătoare
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Săptămâna următoare va fi
plină de provocări. Intențio -
nați să accelerați lucrurile, să
luați decizii rapide, mai ales în
plan profesional. În plan afec-
tiv, aveți tendința de a spune
lucruri impulsiv, ceea ce poate
crea tensiuni, dar și clarificări.

Simțiți nevoia de a vă retrage
din agitația cotidiană, pentru
a vă regăsi echilibrul. Finan-
ciar, apar discuții sau decizii
importante legate de viitor,
dar fără rezultate imediate.
Observațiile făcute vă aduc
mai multe răspunsuri decât
acțiunea directă.

Aveți o săptămână aglome -
rată. Primiți informații din
mai multe direcții, care vă
clarifică anumite lucruri.
Există și o tendință de neliniște
interioară, ca și cum ați căuta
ceva fără să știți exact ce. În
plan personal, comunicarea
devine cheia succesului.

Urmează emoții puternice pen-
tru voi legate de familie sau de
siguranța personală. Pot
apărea discuții sensibile, dar
necesare pentru a închide un
capitol. Profesional, lucrurile
evoluează lent, dar stabil. În
dragoste, aveți nevoie de în-
credere și de confirmări clare.

Pentru nativii acestei zodii,
ener gia săptămânii este una
de expunere și testare. În
carieră apar provocări care vă
testează răbdarea și capaci-
tatea de adaptare. În plan sen-
timental, trebuie să renunțați
la controlul excesiv și să vă
bazați pe încredere.

În perioada următoare simțiți
nevoia de organizare și de
clarificări. Dacă anumite lu-
cruri au scăpat de sub control,
acum încercați să le redresați.
Profesional, apar sarcini supli-
mentare sau responsabilități
care vă pot obosi.

Perioada aduce o serie de de-
cizii legate de echilibrul între
viața personală și cea
profesională. Simțiți că lu-
crurile nu merg tocmai bine și
că trebuie să alegeți doar ce
contează cu adevărat. În
dragoste vor fi discuții despre
viitor sau despre stabilitate.

Apar transformări profunde în
activitatea voastră, pe care
trebuie să le priviți cu atenție.
Poate fi vorba de o relație sau
de o situație profesională care
nu mai funcționează. Tocmai
de aceea, este momentul să
renunțați la ceea ce vă
consumă.

Aveți idei și planuri de viitor,
dar realitatea vă obligă să fiți
mai atenți la tot ceea ce vă
înconjoară. Echilibrul între
independență și angajament
devine tema centrală. În
relația sentimentală, aveți
nevoie de libertate, dar și de
înțelegere.

Vă concentrați în continuare
pe responsabilități și pe struc-
turi de lungă durată. Apar de-
cizii importante legate de
carieră sau de stabilitatea
materială. Deși presiunea
poate fi mare, aveți capaci-
tatea de a gestiona totul cu
pragmatism.

Urmează schimbări de
perspectivă și simțiți nevoia de
a ieși din tipare. Este posibil să
aveți discuții neobișnuite sau
întâlniri care vă schimbă
modul de a gândi. În dragoste,
libertatea emoțională este
prioritară, dar și încrederea.

În plan profesional aveți idei
inovatoare, dar nu toate sunt
ușor de aplicat Lucrurile
evoluează subtil, fără schim -
bări bruște, ceea ce vă oferă
răgazul să acționați în liniște și
să vă protejați spațiul interior.
În dragoste, nu idealizați exce-
siv situațiile.

TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Duminică, 17 mai, ora 22,00

Blue Valentine: O poveste
de iubire 

Filmul redă povestea de dragoste dintre Dean și
Cindy, doi oameni care se îndrăgostesc profund dar,
dar pe parcursul relației apar frustrări și
neînțelegeri între ei. În timp ce Dean este un bărbat
sensibil și afectuos, care își dorește o familie unită,
Cindy începe să simtă că viața ei a devenit
apăsătoare și lipsită de perspective. Pe măsură ce
diferențele dintre ei devin tot mai mari, iubirea lor
se destramă. Cei doi vor încerca, dar fără succes, să
salveze relația.

TVR 2

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

C - A - BEA - S - FAULTA - ZIAR - MG - ERA - ACE - SPEOLOGICA - URMAS - CAIA - BL - ILARA - TU - UED - NARUIT - GIRA - NO -
SEIF - M - D - C - AA - L - RETEZAT - GOI - REMANIA - BN - BLANDA - BAIT - B - Z - U - OC - URSUL  DE CAVERNA - STAIF - TRAIRI
- ILIAC - URAT - TN -BG - CEH - IT - IAR - ARMA - INFAMII - M - IL - AD - NA - STUP - ULII - EXERCITA

• Interviu de angajare în viitor:
- Am două facultăți, zice candidatul.
- Da, nu-i rău deloc, dar bacalaureatul l-ați luat?

• La psiholog
- Aveți nevoie de mai multă adrenalină. Faceți-vă

o amantă…
- Păi, am deja două…
- Atunci povestiți-i soției despre ele!

• Discuție între soți
Soția:
- Bărbatul trebuie să fie ceva mai frumos ca

maimuța.
Soțul:
- Bărbatul trebuie să fie un pic mai frumos ca

maimuța cu care trăiește!

• Două blonde
Privesc insistent Luna, iar una dintre ele întreabă:
- Fato, ce zici, e viață pe lună?
- Bineînțeles, zice cealaltă. Nu vezi că noaptea e

aprinsă lumina la ei?!

• Judecătorul către martor
- Ați văzut că vecinul își bate soacra?
- Da, domnule judecător.
- Și de ce nu ați intervenit?
- Păi, să vedeți. La început am vrut să intervin, dar

când am văzut că o poate bate singur…am renunțat.

ALTE  RECOMANDĂRI:
Vineri, 15 mai

TVR 1, ora, ora 20,00, Presupus nevinovat
PRO TV, ora 0,30, Acolo unde cântă racii

Sâmbătă, 16 mai
TVR 1, ora 20,00, Amurg peste Birmania
ANTENA 1, ora 22,15, Mumia

Duminică, 17 mai
PRO TV, ora 20,00, Un asasin nemilos
TVR 2, ora 20,00, Războiul domnițelor

Luni, 18 mai
TVR 1, ora 20,00, Bărbatul ideal
DIVA, ora 20,00, Mai dulce ca ciocolata

Marți, 19 mai
PRO CINEMA, ora 20,30, SWAT: Sub asediu
DIVA, ora 20,00, Deserturi cu dragoste

Miercuri, 20 mai
DIVA, ora 20,00, Dragostea în joc
PRO CINEMA, ora 20,30, Nu da înapoi

Joi, 21 mai
PRO CINEMA, ora 20,30, Invincibili
DIVA, ora 20,00, Echipa câștigătoare
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R
eligiile, ateismul și sa-

tanismul sunt ideologii,

ultimele două fiind ra-

muri aliate ale ideologiilor re-

ligioase. Aceste ideologii

domină atât de autoritar spec-

trul radicalismului, încât nu

mai lasă loc niciunei alte doc-

trine similare. Liderii acestora

și slugile lor nu au lăsat nicio

minciună nespusă, nicio es-

crocherie nefăcută, nicio

crimă nesăvârșită. Singura

cale de scăpare din fața aces-

tora este să fugi și să te as-

cunzi în adâncul pădurii, dacă

poți trăi acolo. Fugi!

Să fugi cât poți de tare

De oamenii răi, bârfitori, con-
flictuali, dificili, scandalagii,
îmbârligători, invidioși  etc etc.

Să fugi de țigănie, mahala,
vorbe urâte, jignitoare, să fugi de
oamenii de proastă calitate, pen-
tru ca n-ai nimic bun de învățat și
nu vei putea niciodată să evoluezi
dacă nu excluzi aceste categorii
de oameni din viața ta.

Acești oameni te vor murdări
cu murdăria lor, te vor contamina
cu răutatea lor și cu viclenia lor.
Ba mai mult, te pot îmbolnăvi,
pentru că faci schimb de energie
cu ei, schimb de duhuri.

Stând în preajma lor și accep-
tându-i în viața ta le dai voie la en-
ergia ta și la toate structurile tale
sensibile. Și intr-o zi o să te
trezești bolnav/bolnavă și nu o să
știi de ce și de unde, sau cu multe
pagube.

Tu, când intri în contact cu ast-
fel de oameni și le permiți să intre
în viața ta sau în casa ta, vibrația
ta scade, intelectul tău scade. Pen-
tru că, tu ești cel care trebuie să se
coboare la nivelul bârfitorului
când îl asculți. De aceea este indi-
cat să vă iubiți pe voi înșivă, să
învățați să vă respectați sufletul,
corpul, mintea și energia. Să
învățați să puneți limite și granițe,
să învățați să spuneți NU mizeri-
ilor ce vă pot parazita viața și
sănătatea.

Habar nu aveți la ce pericol ne
expunem energetic când stăm în
preajma oamenilor invidioși, răi,
vicleni, cu diverse vicii, care scot
pe gură cuvinte rele și de vibrație
joasă, asupra altor oameni și al
divinități. Ne trag în jos foarte
mult și devenim complice la răul
lor și răul altora.

Sunt foarte mulți oameni
printre noi care n-au nicio treabă
cu spiritualitatea, divinitatea,
cunoașterea de sine, respectul de
sine, iubirea de sine, igiena
spirituală, și scot pe gură niște cu-
vinte grosolane și îl invoca pe di-
avol non stop, încât câmpul lor
energetic este plin de paraziți

care îi mănâncă de vii. Iar tu când
intri în contact și permiți oame-
nilor de vibrație joasă să intre în
dialog cu tine, tu nu pleci din acea
relație mai bogat. Ci mai bolnav.

Tu pleci sleit de puteri, cu
dureri de cap, fără chef de nimic,
cu o stare generală proastă, de ce?
Pentru că ți-ai expus câmpul tău
energetic la o energie foarte
proastă.

Mai bine singur/singură sau
mai retras decât în companii tox-
ice. Tu ai obligativitatea să te
ocrotești să te păzești de tot ce
nu-ți este de folos și de ajutor.

Mai bine mai retras și mai rez-
ervat, decât pe la doctori, spitale,
și boli care nimeni nu le dă de
cap..

Închide-le cu tupeu și fără
niciun regret telefonul celor care
te sună sa-ti strice ziua și să te în-
carce cu povesti negative.

N-ai timp și energie pentru

situații de vibrație joasă

Tu te-ai născut să crești și să
evoluezi, nu să fii coșul de gunoi
al nimănui. Dacă vrei sa ai de
toate în viață, precum bani,
sănătate, succes, bucurii, veselie,
o familie frumoasa, liniște, pace,
trebuie să înveți să te păzești pe
toate planurile. Trebuie să faci în
permanență curățenie în viața ta
pe toate planurile. Să-ți astupi
urechile la toate relele și, din gura
ta, să iasă numai cuvinte fru-
moase și de laudă. Doar așa te
poți ridica vibrațional și ener-
getic.

În această viața cel mai impor-
tant lucru este să nu te pierzi pe
tine de dragul altora...Oamenii se
nasc, mor, vin și pleacă. Important
este cu ce rămâi tu în suflet și în
câmpul tău energetic după con-
tactul cu ei. Pentru că ei pleacă,
mor, dispar....iar tu trebuie să te
lupți să cureți rănile, dezamă -
girile, trădările, minciunile, vor-
bele grele...etc. cu lunile, cu anii
chiar. Și, într-un final, tot singur te
trezești într-o mare furtuna unde
nimeni nu-ti întinde o mână de
ajutor cu adevărat.  Tot singur o sa
ieși la liman, tu cu Dumnezeul din
tine.

Conexiunea cu Divinitatea

Încă de când omul este în stare
de embrion, el se află într-o
conexiune foarte puternică cu Di-
vinitatea. Autoritățile au însă un
plan satanic bine pus la punct
prin care încearcă în mod im-
petuos și cu toată forța și
vehemența de care dispun, să
diminueze cât mai mult această
conexiune, în dorința de o dis-
truge în totalitate.

Conexiunea cu divinitatea
poate fi diminuată sau distrusă,

însă nu pentru totdeauna. Această
conexiune poate fi refăcută
oricând de orice om prin con -
știentizarea adevărului, anume a
faptului că natura este cea mai
avansată tehnologie din univers și
că adevărul suprem este în fapt
Divinitatea însăși. Cea mai
eficientă metodă de a reface
conexiunea cu Divinitatea este să
practici spiritualitatea. Spirituali-
tatea este formată din meditație,
posturi corporale și respirație
conștientă. Conexiunea cu Divini-
tatea, din păcate, este pe cale de
dispariție.

Trăim vremuri când efectiv se
negociază absolut tot. Trăim vre-
muri, dar ce vremuri... parcă am fi
puși între ciocan și nicovală nu
doar zilnic, dar chiar și din oră în
oră... trăim vremuri pe care am
dorit să le experimentăm. Tocmai
de aceea, nu ar trebui să ne
lamentăm, dar nici să vociferăm
în stânga și în dreapta...ceea ce
emitem vom primi înapoi înzecit.
Faceți comparație cu aceiași
perioadă de anul trecut, când
gurile unora se auzeau mai ceva
decât toaca sfintelor biserici.
Acum aceiași poveste, parcă am
juca cu repetiție, dar în roluri
diferite. Poate încă nu ați înțeles,
suntem pe cont propriu, nu tre-
buie să mai avem așteptări prea
mari mai de la nimeni...De 36 de
ani încoace, rând pe rând, a cam
dispărut tot ce era al  țărișoarei
noastre și continuă să dispară,
pierdute sau nu la alba neagra sau
vândute. Vă mai amintiți pe un
dolar...apoi miza a crescut... nu
mai avem mai nimic... toate sunt
pe butuci s-au în lista de așteptare
a următorului joc de-a alba nea-
gra... România cu siguranță o să își
prindă un nou și luminos drum,
dar până atunci vom mai pierde
din avuția țării mult și bine... încet,
încet, vor fi prinși cu ocaua mică.
Atâta timp cât cu toții suntem
Scântei Divine nu știu ce mai
așteptăm de la alții care, momen-
tan, au ales Întunericul. Să avem
înțelepciunea cea de pe urmă... și
să nu ne lăsăm purtați în Întuner-
icul lor... oricum fac totul o lege pe
față, zece pe dos și pe din dos, și
le aflăm apoi pe diferite surse... Să
nu le mai dăm energia... să nu ne
mai gândim la ei... să nu le
urmărim discursurile pompoase...
dar, mai ales, să nu mai discutăm
despre ce fac, ce dreg, și ce vor
face. Oricum sunt tot la același
capitol, interesul lor rămâne în
prima linie... apoi a celor din afara
țării, care râvnesc la avuțiile
țării...iar la fine, noi poporul iu-
bitor de pace...divin și armonie.
Indiferența ucide, asta trebuie să
învățăm cu toții, să facem să fim
indiferenți la fel cum au făcut-o ei
cu noi, timp de 36 de ani...

Trompetele minciunii

Intelectualii de carton ai Sis-
temului. Priviți-i! Nu vă întoarceți
privirea și nu vă ascundeți
rușinați în spatele tăcerii com-
plice! Sunt ei – clica, haiticul, suita
lacomă de profitori ai Sistemului,
acea rețea cleioasă de grando-
mani cu ifose de elite, acei vam-
piri ai spiritului românesc care, de
peste trei decenii, sug seva ul-
timelor rămășițe de demnitate și
autenticitate din cultura română.
Îi recunoașteți, desigur. Unii au
moace cunoscute: eternii prezenți
pe la toate sindrofiile culturale cu
catering de lux și premii între pri-
eteni, tartorii bătrâni ai impos-
turii cu vechi state de plată la
Securitate, unii cu fața lividă de la
prea multă minciună rostită pe
post de adevăr. Alții, mai noi, sunt
niște trepăduși jalnici, niște ni-
meni cu diplomă obținută la ser-
alul sinecurilor. Sunt hamsterii
Sistemului, învârtiți bezmetic în
roata banului public, îndopați cu
premii cumpărate pe modelul
Elena Ceaușescu și cu cărți
tipărite pe banii statului, pe care
n-ar da nimeni un leu într-o
librărie ce promovează adevărata
valoare. Acești „intelectuali ai lui
Băsescu” - da, ăia care au reînviat
cultul personalității sub o formă
spoită „europeană”,- au fost cei
care au sugrumat cultura vie,
aceea care răsare din suferință,
din demnitate, din verticalitate.
Din pricina lor, adevărații oameni
de cultură ai acestei țări au fost
aruncați la marginea societății,
tratați precum niște lumpeni,
niște paria. Nu pentru că n-ar fi
avut ce spune, ci tocmai pentru că
spuneau ADEVĂRUL. Și asta
doare. Mai ales pe cei ce-și con-
struiesc cariere pe minciună și
compromis.

Acești ipochimeni cu legiti -
mație de „formatori de opinie” au
confiscat tot: scena, premiile, fon-
durile, instituțiile, televiziunile,
revistele. Ei au produs ura față de
intelectuali. Ei au făcut din cuvânt
un instrument de manipulare, nu
de iluminare. Datorită lor – sau
mai bine zis din vina lor – poporul
a ajuns să urască intelectualii,
confundân du-i cu acești impos-
tori. Să nu ne mirăm dacă, într-o
zi, vom auzi din stradă: „Moarte
intelectualilor!” – așa cum striga
gloata cândva „Moarte chi-
aburilor!” – pentru că Sistemul
lucrează cu aceleași metode, dar
sub alte măști.

Această pleiadă de răsfățați
trăiește visul capitalist al luxului
cu parfum ieftin de trădare: bani
mulți, granturi obținute pe ochi
frumoși, premii „internaționale”
plătite din bugetul public,
călătorii, sinecuri, consilii de

administrație, comitete și comiții.
Nu cartea i-a îmbogățit, ci
lingușirea. Nu ideile, ci obediența.
Le este frică – da, le este o frică
teribilă că într-o zi se va vedea că
au fost doar niște mediocri
umflați cu pompa propagandei.

Ei v-au convins să stați închiși
în case, să vă vaccinați de cinci ori
și să aplaudați de la balcon. Tot ei
v-au îndesat pe gât două mandate
de Băsescu și două de Iohannis –
fiecare catastrofă mai bine
lustruită decât cealaltă. Iar acum,
revin cu aceleași trompete un-
suroase, să vă vândă modelul
Nicușor Dan: un alt robot fără ex-
presie, un alt „tehnocrat” de car-
ton, un alt Iohannis, dar cu
ochelari și mai mari, ca să vadă
mai bine directivele. 

Nu simțiți mirosul 

de reciclare ideologică? 

Nu recunoașteți rețeta? Un
personaj insipid, vopsit drept
„soluție salvatoare”, în timp ce, în
culise, păpușarii râd grohăind,
satisfăcuți de cât de ușor li se mai
servește poporului aceeași
minciună reîncălzită. Aceasta este
fața hâdă a Sistemului: lipsit de
imaginație, dar expert în a spec-
ula ignoranța și amnezia colec -
tivă. El șterge istoria, profanează
valorile, cosmetizează trădarea și
numește totul „progres”.

Așa că, priviți-i bine. Sunt
printre noi. Sunt pe ecrane, în
cărți premiate, în interviuri
siropoase și în academii de car-
ton. Trompetele Sistemului,
eternii oportuniști, cei care v-au
furat nu doar pâinea, ci și încred-
erea în adevăr.

Am văzut câtă ,,mascaradă”,
falsitate, minciună, șmecherie pe
acești politicieni care au devenit
,,putrezi de bogați” din banii
noștri. Ei au furat, prăduit acest
popor și tot ei sunt salvatorii? Cât
de proști putem fi să credem
acești ,,haiduci”, aceste partide ce
mai sunt? Sunt acele grupuri or-
ganizate? Toți sunt o apă și un
pământ. NU pot salva această țară
cei care au distrus și furat. Ei tre-
buie să se salveze pe ei de în-
tuneric… ,,Vin ai noștri, pleacă ai
noștri, noi rămânem tot ca p….ii!”

Al dumneavoastră, același 

Prof. Ing. Ioan Romeo Mânzală

Moțiune – mascaradă sau praf în ochi
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Mod de preparare: 
Cartofii se spală şi se pun

la fiert, în coajă. După ce s-au
fiert, se lasă să se răcorească,
se curăţă de coajă şi se taie în
jumătăţi. Cu ajutorul unei
linguriţe se scoate miezul
din cartof, astfel ca jumă -
tatea de cartof să rămână ca
o bărcuţă. 

umplutura:
Pieptul de pui şi ceapa se

taie mărunt, iar peste ele se
toarnă oul bine bătut. Se
adaugă apoi miezul de la
cartofi, brânza rasă smân-
tâna, condimentele, după
gust, şi verdeaţa. Compoziţia
se omogenizează și se  pune
în jumătăţile de cartofi.

Într-un vas termorezis-
tent, care se unge cu ulei, se
aşează cartofii umpluţi, dea-
supra se rade caşcaval şi se
decorează cu măsline. Se

adaugă și o ceaşcă de apă, iar
vasul se dă la cuptor pentru
30 de minute. Când cartofii
s-au rumenit, se scot din

cuptor, iar peste ei se presară
pătrunjel verde şi puţin
mărar. Se servesc cu
smântână.

Mod de preparare:
Într-o cratiţă se carame -

lizează zahărul, iar prin
mişcări de rotaţie, se
îmbracă pereţii vasului cu
zahărul caramelizat, apoi se
lasă să se răcească. Merele se

taie în felii subţiri şi se
aşează pe fundul vasului în
care a fost caramelizat
zahărul. Într-un bol se sparg
ouăle şi se bat cu 5 linguri de
zahăr, esenţă de rom, sarea,
amidonul alimentar iar la

final se adaugă laptele. Ingre-
dientele se toarnă în vasul cu
zahărul caramel şi merele fe-
liate. Când se toarnă laptele,
merele se vor ridica dea-
supra. Cratiţa se pune într-o
altă cratiţă mai mare cu apă
și amândouă se dau la cup-
torul preîncălzit. După  45 de
minute, când crema s-a ru-
menit, se poate scoate din
cuptor. Se poate servi cu sos
caramel.

INGREDIENTE

1/2 kg cartofi noi, două fire de ceapă verde, un ou,
50 g brânză de vaci, 50 g piept de pui, o lingură de
smântână, 10 măsline, pătrunjel verde, mărar tocat,
frunze de busuioc, sare şi piper după gust.

Cartofi noi umpluţi

CIORbA DE CARTOFI NOI 

CREMă DE zAhăR ARs Cu MERE 

Cartofii noi sunt apreciați nu doar pentru gustul lor deli-
cat, ci și pentru proprietățile lor nutritive și efectele benefice
asupra organismului. Spre deosebire de cartofii maturi,
aceștia au o coajă subțire, care de multe ori nu necesită
curățare, și un conținut mai ridicat de apă, ceea ce îi face mai
ușor digerabili. 

Din punct de vedere terapeutic, cartofii noi furnizează o
cantitate importantă de vitamina C, mai ales atunci când sunt
consumați proaspeți, la scurt timp după recoltare. Această
vitamină contribuie la întărirea sistemului imunitar, la pro-
tejarea celulelor împotriva stresului oxidativ și la susținerea
sănătății pielii, spun cercetătorii. De asemenea, conțin pota-
siu, un mineral esențial pentru reglarea tensiunii arteriale și
buna funcționare a sistemului nervos. Consumul moderat de
cartofi noi poate ajuta la  prevenirea stărilor de oboseală. Fi-
brele alimentare prezente în aceștia sprijină digestia și con-
tribuie la o senzație de sațietate, fiind utile în dietele
echilibrate. În plus, amidonul din cartofii noi este mai ușor
de metabolizat, ceea ce îi face potriviți și pentru persoanele
cu sensibilitate digestivă.

Cartofii noi sunt apreciați în bucătărie pentru textura lor
fină și gustul ușor dulceag. Se pot prepara prin fierbere,
coacere sau sotare, iar datorită cojii fragede, pot fi gătiți în-
tregi, păstrându-și astfel nutrienții. Sunt delicioși în
combinație cu verdețuri proaspete precum mărarul sau
pătrunjelul, cu unt sau ulei de măsline, dar și ca garnitură
pentru diverse preparate din carne sau pește. În bucătăria
tradițională românească, cartofii noi sunt adesea serviți sim-
pli, cu sare și verdeață, tocmai pentru a le evidenția aroma
naturală. De asemenea, pot fi integrați în salate de sezon sau
în preparate mai elaborate, unde adaugă o notă de
prospețime și finețe.

INGREDIENTE

un litru de lapte, 8 ouă, 10 linguri de zahăr, două
mere, esenţă de rom, o linguriţă de amidon alimentar,
un praf de sare.

CARTOFII
NOI
CARTOFII
NOI

Mod de preparare:
Se curăță și se spală toate

legumele, iar cartofii noi
dacă sunt mici pot fi lăsați în-
tregi sau tăiați în jumătăți.
Ceapa, morcovul, ardeiul și

țelina se toacă mărunt. Într-
o oală se încinge uleiul și se
călesc ușor legumele tocate
până devin moi, se adaugă
apă sau supă și se lasă să
fiarbă. Când apa începe să

clocotească se pun cartofii și
se fierb până se frăgezesc.
Ciorba se potrivește de sare
și piper, se adaugă borșul sau
zeama de lămâie și se mai
lasă câteva minute la fiert.
După ce se stinge focul se
adaugă verdeața, iar ciorba
se poate servi simplă cu
smântână. 

INGREDIENTE

cartofi noi aproxima-
tiv 500 g , un morcov, o
ceapă, un ardei gras, o
țelină mică, ulei 2 lin-
guri, apă sau supă de
legume, sare după gust,
piper, borș sau zeamă de
lămâie, leuștean sau
pătrunjel verde, opțio -
nal smântână pentru
servire
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 31 mai 2026

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

yIMOBILIARE

l Vând garsonieră în Deva, 
str. M. Eminescu, etaj 2, decomandată,
29 mp. parchet, gresie, faianță, CT
nouă, zugrăvită, totul nou. 
Preț: 35.000 euro, telefon:
0748.294.350, 0767.395.755.

l Vând apartament 2 camere
Deva, Dacia, parter, 34 mp, CT, ter-
mopan, parchet, gresie. Preț: 36.000
euro, telefon: 0745.202.448.

l Vând/schimb casă în Tătărăști,
3 camere, bucătărie, sobe, termopan,
la DN7, jud. Hunedoara sau schimb cu
apartament 2 camere, parter sau et.1,
în Deva sau garsonieră, et.1. Telefon:
0755.370.608.

l Vând garsonieră, Deva,
Dorobanți, decomandată 26 mp., ter-
mopan, ușă metalică, gaz, 2 focuri,
mobilată. Preț: 28.000 euro, telefon:
0722.564.004.

Persoană fizică vând apartament 2
camere, renovat, et.3 din 4, cărămidă,
zonă central cu: CT nouă, gresie,
faianță, parchet, balcon închis.
Vizionare între orele: 16,30-19,00.
Preț: 65.000 euro, tel. 0774.578.808.

l Vând garsonieră Deva, str. M.
Eminescu, 29 mp, et.2, bucătărie,
balcon, decomandată, schimbat
faianță, gresie, parchet, termopan,
instalații sanitare, CT nouă. Preț:
33.000 euro. Telefon: 0767.395.755,
0737.682.930.

l Vând casă mare zonă+poziţie
bună, utilităţi la poartă, necesită
reparaţii, nelocuită, ideală pt. un in-
vestitor imobiliar care apreciază
valoarea.Tel. 0752.566.301.

l Vând garsonieră Deva, str. M.
Eminescu, decomandată, 30 mp, et.2,
complet utilată, CT, totul nou,
instalațiile interioare noi. Preț:
35.000 euro, telefon: 0737.682.930,
0767.395.755.

l Vând casă în Deva, zona
Vulcan, P+M, complet utilată, 160
mp., 4 dormitoare, 2 băi,
bucătărie + living open-space,
pivniță, teren 1000 mp. Preț:
230.000 euro, tel. 0729.009.777.

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând casă în Călan, 3
camere, 2 băi, 3 bucătării, garaj 2
locuri, foişor, grătar zidit, grădină
pomi fructiferi, 30 ari pământ,
curte pavată şi viţă de vie. Se predă
la cheie, cu mobilă nouă, covoare,
perdele, jaluzele. Preţ negociabil,
150.000 euro. Tel. 0723.533.277.

l Vând casă nouă, P+1, la 12
km. de Deva, scară interioară, 3
camere, baie, bucătărie, balcon, SC
90 mp, teren 1000 mp, apă, canal,
curent. Preț: 130.000 euro, telefon:
0721.055.313.

l Vând cabană din lemn de
brad, în Vălișoara (între Deva și
Brad), living, dormitor și baie. La
etaj, mansarda este lambrisată și
izolată cu vată și are o baie de ser-
viciu. Teren: 285 mp, zonă foarte
frumoasă. Preț: 32.000 euro, 
telefon: 0740.805.786.

l Vând casă cu grădină în
Șoimuș, str. Bisericii, suprafață 3.850
mp, preț 90.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru
al doilea balcon, cu intrare indivi -
dua lă pe alee. Preț: 360.000 lei. 
Telefon: 0742.484.111.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312 mp, în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând/schimb casă mare, 5

camere, zonă bună, liniştită, cu casă

mică, maxim 2 camere, fără

îmbunătăţiri sau alte variante+

diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

ÎNCHIRIERI

l Ofer pentru închiriere aparta-
ment 2 camere, termopan, CT, mobilat
și utilat. Preț: 250 euro/lună. Telefon:
0722.564.004.

l Ofer pentru închiriere aparta-
ment 2 camere, Deva, Bălcescu, et.2,
CT, termopan, renovat și mobilat lux.
Chirie: 350 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0745.202.448.

l Ofer spre închiriere, foarte 
convenabil, în Deva, o cameră la curte,
cu intrare separată, unei persoane 
încadrate în muncă (de preferinţă
bărbat), fără vicii. Cer şi ofer 
seriozitate. Tel. 0724.451.762.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră Deva, central, CT, ter-
mopan, mobilat, utilată complet. 
Preț: 180 euro/lună plus garanție.
Telefon: 0721.055.313.

IMPORTANT! 
Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEvA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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Apartament modern de închiriat – Timișoara 
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall

Închiriez apartament decomandat cu 2 dormitoare, baie, cameră
pentru mașina de spălat și uscător rufe, bucătărie închisă pentru
gătit utilată, living cu loc de luat masa, mobilat, utilat (mașină de
spălat rufe, uscător rufe, frigider mare cu congelator, 2 aparate de
aer condiționat.

Apartamentul se află la et 4. La ultimul nivel există și mansardă.
Blocul are interfon, este foarte îngrijit. În lateralul blocului există și
o parcare mare iar în apropiere loc de joacă și parc mare.

Chiria este de 470 euro/lună ușor negociabil.
Mai multe detalii la numărul de telefon 0730017603.



l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Se închiriază spațiu comercial
central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-
doara. Informații: 0745.368.070,
0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept 
şi intermediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. 
Preţ: 600 lei, telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

TERENURI

l Vând teren situat pe platoul
,,Deva nouă”, 4481 mp, intrare din
două drumuri, cu deschidere de 40 m
și 42m, la distanță de 780 metri liniari
de Macon, nr.topo 69944. Preț: 37
euro/mp. Telefon: 0749.141.047.

l Vând teren 500mp, în Deva,
zonă foarte bună, hală auto 62mp,
garaj 21 mp, spațiu de locuit 41 mp,
apă, canalizare, curent 220-380V,
locuri parcare 10 locuri, curte
betonată. Preț: 60,000 euro, 
telefon: 0742.187.459.

l Vând loc intravilan, întabulat,
1100 mp, în comuna Băița, pentru
casă, cabană, într-o zonă pitorească.
Posibilități de racordare la energie
electrică, drum accesibil până în curte.
Telefon: 0753.538.076.

l Vând 614 mp teren intravilan
Deva, zona Vulcan. Preț: 55 euro/mp,
ușor negociabil, telefon: 0729.009.777.  

l Vând teren intravilan Bârsău,
5400 mp. FS 40 m, apă, canal,
curent.str. Principală. Preț 10
euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,
str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-
bilitate de construcţie, asfalt, canali -
zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan, întabulat,
în comuna Şoimuş, lângă Deva.
Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,
gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.
Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-
fon: 0726.389.961.

l Vând două terenuri intravilan,
în suprafață de 8400 și 6000 mp, în
Mintia, comuna Vețel. Preț negociabil.
Telefon: 0254.236.549.

l Vând 2,62 ha teren arabil în
Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.
Preţ 4 euro/mp, negociabil. 
Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 
cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren arabil întabulat,
756 mp, în Lunca Crișului, comuna
Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

AUTO

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor,

vopsea, interior încălzire scaune

etc. Stare excepțională. Preț în

privat. Telefon: 0722.402.044.

l Vând remorcă motocultor
cadru. Stare foarte bună. Preţ 625 lei.
Tel. 0742.187.459.

l Vând Opel Zafira, AF 2005,
stare bună de funcţionare. Preţ: 4000
euro, negociabil. Tel. 0723.962.791

l Vând stopuri spate plus tobă
finală, pentru Dacia Nova, din 2002,
pe injecție, motor 1,4 benzină.
Menționez că mai dețin și alte piese,
preț negociabil, telefon: 0769.473.088.

l Vând electromotor, plus pompă

benzină, aripă față, tobă pentru

Dacia 1310, din 1989, telefon:

0769.473.088.

l Vând autoturism Ford C-Max,
1,8, Diesel,188 CP, 224.000 km, AF
2009. Revizii la anvelope la zi, 
acumulator și anvelope noi, stare
tehnică foarte bună. Preț: 2999 euro,
telefon: 0722.334.830.

l Vând autoturism Daewoo Cielo,
pe benzină, motor 1498, AF 2005, 
în stare de funcționare sau pentru
piese de schimb. Preț: 2.000 de lei.
Telefon: 0722.371.725. 

l Vând Suzuki Grand Vitara, 2.0,
benzină, Af 2003, 210.000 km, stare
foarte bună, izolată, jenți și cauciu-
curi (cramponate). Preț 7000 euro,
telefon: 0726.141.632.

l Vând Opel Tigra B, decapota-

bil, 2 locuri, 2005, 1400 cmc,

150.000km, pe benzină, dotări full

option. Stare de funcționare și

estetică foarte bune. Preț: 3000 euro,

tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERTE SERVICII

l Doamnă serioasă, doresc să în-
grijesc un copil de la 1-6 ani. Am reco-
mandare de la părinții celorlalți copii
pe care i-am îngrijit. Rog seriozitate.
Telefon: 0741.220.423.

l Execut lucrări interioare și 
exterioare: zidării, tencuieli rigips,
glet, zugrăveli etc. Preț negociabil,
telefon: 0726.498.475.

l Meseriaș, execut lucrări de
renovări interior-exterior, şape,
izolații termice, tencuieli decorative,
zugrăveli, gresie, faianță, parchet,
montaje uşi etc. Informaţii la tel.
0724.302.866.

l Caut să îngrijesc un copil sau o
femeie în vârstă sau un domn în
vârstă, la domiciliul lor. Am experiență
în domeniu, ofer și cer seriozitate,
Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Caut o familie serioasă, de su-
flet, care să mă îngrijească. Locuiesc
în satul Dealu Mare. Se poate oferi
moştenire. Tel. 0726.855.951.

l Doamnă singură, 60 de ani,
fără obligaţii fără vicii cu probleme de
sănătate caut persoană serioasă care
să mă întreţină şi îngrijească. 
Ofer moştenire. Solicit garanţie. 
Rog seriozitate. Tel 0762.034.459.

l Maseuză profesionistă cu
experiență în domeniu fac masaj la
domiciliul meu: Terapeutic, Antice -
lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 
corporală, Ventuze, Relaxare, zona
Spitalului Județean Deva. 
Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 
30 minute, 70 lei - 60 minute.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL
Simeria, angajează 2 muncitori
necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

MATRIMONIALE

l Bărbat necăsătorit, pensionar,
creștin, doresc să cunosc o
domnișoară sau doamnă 
cu situație asemănătoare. Adresă 
de e-mail:cristi53@yahoo.com.

l Tânăr, prezentabil, fără vicii, de
28 de ani, doresc să cunosc o doamnă
cu situație materială bună,
prezentabilă, sinceră, pentru prietenie
sau căsătorie. Telefon, 0742.750.263.

l Tânăr, din Brad, 1,64/65,
doresc să cunosc o tânără, cu sau fără
copii, pentru o relație serioasă,
căsătorie. Telefon: 0728.890.608. 

l Domn, 65 de ani, 80 kg., fără
vicii, doresc să cunosc o doamnă
serioasă, pentru conviețuire (împart
jumătate din tot ce am persoanei in-
teresate). Telefon: 0774.941.520.

l Domn singur, din Deva, 57 ani,
190/95, fără obligații sau vicii, doresc
cunoștință cu o doamnă din Deva sau
împrejurimi, pentru prietenie. Aștept
SMS la telefon: 0752.396.515.

l Domn din Brad, caută doamnă
serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea
unei prietenii, eventual căsătorie. 
Tel. 0754.275.947.

DIVERSE

l Vând ladă frigorifică cu 3
sertare, stare perfectă, preț conven-
abil. Telefon: 0724.073.100,
0729.942.745.

l Vând mobilă de bucătărie, stare
foarte bună, preț convenabil. Telefon:
0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând motor electric 220 Volți,
1,8 KW, fabricat de Timișoara, pentru
moară sau circular, în stare perfectă.
Preț 400 lei, telefon: 0769.473.088.

l Vând medicamentul Kamiren
pentru prostată, 5 cutii disponibile, la
preț de farmacie, valabile până în
2028. Telefon: 0769.473.088.

l Vând goblenul ,,Caii sălbatici”,
dimensiuni:16x13 cm. Preț: 90 lei,
telefon: 0725.483.189.

l Vând urgent covor persan, 
nefolosit, cu motive deosebite, la
jumătate de preţ, dimensiuni 2 x 3 m.
Se poate vedea pe whatsapp, 
sunând la tel. 0724.451.762.

l Vând moară pentru măcinat ce-
reale cu fulie confecționată de meseriaș.
Preț 300 lei. Tel. 0769.473.088.

l Vând aparat de sudură
confecționat de electrician. 
Preț 400 lei. Tel. 0769.473.088.

l Vând mașină de cusut electrică
marca „Necchi” adusă din Italia,
funcționează perfect. Preț 250 lei.
Vând 4 jante pe 14" cu 4 găuri. 
Preț 350 lei. Tel. 0769.473.088.

l De vânzare echipament profe-
sional utilizat pentru mişcare şi aler-
gare, fitness cardio, în stare bună de
funcţionare; are mai multe programe
de antrenamente. Tel. 0733.045.295.
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În inima Țării Hațegului,
acolo unde narcisele
transformă primăvara

într-un adevărat spectacol
al naturii, comuna Sălașu
de Sus se pregătește să îm-
brace din nou haine de
sărbătoare. 

Este vorba despre cea de-a
XXIV-a ediție a Festivalului
Narciselor, un eveniment de-
venit reper cultural și comu-
nitar pentru întreaga zonă.

Organizat de Primăria și
Consiliul Local Sălașu de Sus,
cu sprijinul CJ Hunedoara și al
Centrului de Cultură și Artă al
Județului Hunedoara, festi-
valul aduce în prim-plan valo-
rile autentice ale satului
românesc, respectul pentru
natură, promovarea tradițiilor
și implicarea comunității lo-
cale în activități culturale,
sportive și educative.

Ediția din acest an propune
un program divers, desfășurat
pe parcursul a patru zile, ded-
icat tuturor categoriilor de
vârstă – de la copii și tineri,
până la familii și iubitori ai fol-
clorului autentic.

Manifestările au debutat
joi, 14 mai,  cu „Ziua voluntari -
lor pe Via Transilvanica”,
eveni ment ce va include acti -
vități recreative și de ocrotire
a naturii. Acțiunea este
organizată cu implicarea Aso -
ciației Țășuleasa Social, a
Școlii Gimnaziale Sălașu de
Sus și a administrației locale.

Programul continuă vineri,
15 mai, cu activități dedicate
copiilor și elevilor din co -
mună. Între orele 10:00 și
12:00, filiala Hunedoara a
organizației „SALVAȚI COPIII”
va desfășura, la Școala Gim -
nazială Sălașu de Sus, acti vi -
tăți de socializare și petrecere
a timpului liber, la care vor
participa elevii școlii. Tot în
cursul zilei de vineri, între
orele 12:00 și 14:00, vor avea
loc ateliere de lucru și jocuri
sub genericul „Magia Nar-
ciselor – Creativitate și bu-
curie”, activități menite să
stimuleze imaginația și spiri-
tul artistic al celor mici.

Ziua de sâmbătă, 16 mai,
este rezervată competiției
sportive „Cupa Narcisa”, un
minicampionat local de fotbal
organizat pe terenul sintetic
din Paroș. Evenimentul, pro-
gramat între orele 15:00 și
20:00, va reuni echipe locale
și iubitori ai sportului într-o 

atmosferă de fair-play și
competiție.

Punctul culminant al festi-
valului va avea loc duminică,
17 mai, când comunitatea
este invitată la o zi plină de
activități educative, sportive și
artistice.

Între orele 10:00 și 14:00,
Asociația Județeană de Fotbal
Hunedoara organizează com -
petiția sportivă dedicată pro -
movării fotbalului în mediul
rural, în cadrul proiectului
„Caravana fotbalului hune-
dorean”, pe terenul de fotbal
din Râu Alb.

De la ora 12:00, elevii Școlii
Gimnaziale Sălașu de Sus vor
participa la activități de pro-
tejare a mediului, sustenabili-
tate și promovare a mesajului
antibullying și antiviolență,
sub sloganul „Sub semnul
narciselor, creștem frumos”,
eveniment organizat în Po -
iana Narciselor.

Tot în Poiana Narciselor,
reprezentanții APNR vor
desfășura activități de promo -
vare, informare și conștien -
tizare privind protejarea
mediului, iar de la ora 16:00,
astfel de acțiuni vor continua
și în parcul central din Sălașu
de Sus, în cadrul campaniei
„Secretele plantelor sălbatice”.

În aceeași zi vor avea loc și
momente speciale dedicate
comunității locale: premierea
cuplurilor care aniversează
50 de ani de căsătorie, pre-
mierea câștigătorilor „Cupei
Narcisa”, precum și recom-

pensarea elevilor cu rezultate
remarcabile la învățătură. De
asemenea, AJF Hunedoara va
premia echipa de fotbal
câștigătoare a Ligii a 5-a – CSC
Narcisa Sălașu de Sus.

Seara de duminică va adu -
ce mult așteptatul spectacol
folcloric, programat de la ora
17:00, pe scena festivalului
urmând să urce nume cunos-
cute și îndrăgite ale muzicii
populare românești: Ionică
Ivan, Ciprian Roman, Eugen
Mihăilă, Nelu Ban Fîntînă,
Ovidiu Nechita,  Aida Busuioc,
Marcel Gavriluță, Andrei
Tîrziu și Vlad Lință.

Publicul va avea ocazia să
admire și prestațiile dansato-
rilor Ansamblului Folcloric
„Hațegana”, coordonați core-
grafic de Vasile Enea, precum
și evoluția Ansamblului Fol-
cloric Profesionist „Drăgan
Muntean”, sub bagheta diri-
jorului profesor George Ciltea
și coregrafia lui Cătălin Bălan.
Spectacolul va fi prezentat de
Bianca Dragoș.

“Festivalul Narciselor este
o invitaţie deschisă la bucuria
de a fi parte a unui eveniment
dedicat tradiţiilor şi frumuse -
ţilor Ţării Haţegului. Ne dorim
ca oaspeţii noştri să se simtă
foarte bine la noi pentru că
am pregătit un program com-
plex, pentru toate gusturile.
Vă invităm, pe toţi, să ne fiţi
oaspeţi la acest festival”,
spune Ioan Vlad, primarul
comunei Sălaşu de Sus.

Prin amploarea și diversi-
tatea activităților propuse,
Festivalul Narciselor rămâne
unul dintre cele mai impor-
tante evenimente culturale și
comunitare din județul Hune-
doara, reunind tradiția,
educația, sportul și grija pen-
tru natură într-o sărbătoare
dedicată întregii comunități.
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200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 
inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2026!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 
Deva 

Sălașu de Sus: Festivalul 
Narciselor, la poalele Retezatului

Veţel - Comuna Vețel va
găzdui sâmbătă, 16 mai, una
dintre cele mai așteptate
etape de calificare din cadrul
competiției naționale RoAir-
soft Precision Challenge
(RoAPC), organizată sub
egida Federația Română de
Airsoft. Evenimentul se va
desfă șura la Sala de Sport din
Vețel și va reuni sportivi și
pasionați de airsoft din mai
multe județe ale țării, într-o
competiție dedicată preciziei,
disciplinei și fair-play-ului.

Etapa a II-a de calificare
este organizată de cluburile
DAC Deva și DAC Deva Junior,
cu sprijinul autorităților lo-
cale din Vețel.  

Startul competiției este
programat la ora 09:30, iar ac-
cesul publicului va fi liber, or-
ganizatorii încurajând parti-
ciparea spectatorilor pentru a
susține sportivii și pentru a
descoperi mai îndeaproape
acest tip de competiție în
plină dezvoltare în România.

Evenimentul se desfășoară
într-un format de precizie
sportivă, unde diferențele din

clasament se decid adesea la
câteva puncte, ceea ce face ca
fiecare probă să fie intensă și
spectaculoasă. 

Sala de sport din Vețel a
fost pregătită pentru a asigura
condiții optime atât competi-
torilor, cât și publicului.

Primăria comunei Vețel își
exprimă susținerea pentru
astfel de inițiative sportive,
care contribuie la promovarea
mișcării, a disciplinei și a spi -
ritului de comunitate. 

„Consider că astfel de com -
petiții reprezintă o oportuni-
tate reală de promovare a
sportului și de implicare a
comunității locale în eveni-
mente care aduc energie,
disciplină și spirit de echipă”,
a declarat primarul comunei
Vețel, Gheorghe Capșa.

Competiția RoAPC con -
tinuă astfel seria etapelor de
calificare, subliniind statutul
de reper în calendarul națio -
nal al airsoftului de precizie,
unde performanța se împle -
tește cu respectul și fair-play-
ul.

Concurs de airsoft la Veţel


